



美国“文凭工厂” 专为留学生打造

96%学生来自中国,成绩全是A 双学位国际项目连续9年“生产”出410个学士学位 其中文件齐备、真正修完所有课程的学生仅有10名 即使学生提交了假成绩单,也可以被“破格录取”

一夜之间,黄钟强从美国狄克森州立大学获得的文凭似乎变得一文不值。

针对这所位于美国北达科他州的高校,该州的教育监管机构近日发布了一份内部审查报告。根据报告描述,狄克森州立大学俨然成了一座专为留学生打造的“文凭工厂”。而这座“工厂”里,96%的学生来自中国,其余的来自俄罗斯。

该报告指出,这所大学的双学位国际项目连续9年“生产”出410个学士学位,但其中文件齐备、真正修完所有课程的学生仅有10名;录取不符合入学资格的学生更是家常便饭,即使中国学生提交了假成绩单,也可以被“破格录取”。

1 中国院校推荐的双学位学生 “百分之百被美方录取,百分之百学成回国”

2010年3月,在中央民族大学读大三的黄钟强从学校网站上看到了美国狄克森州立大学双学位项目的信息。不久后,这所美国高校的副校长——高大、满脸笑容的哈尔·海恩斯,及其“中国办事处”的江主任——一位长发披肩的年轻女士,一同来到中央民族大学。

海恩斯与江主任介绍说,美国狄克森州立大学拥有三大权威机构的“认证”,学生只需在中央民族大学学习3年,再到美国留学一年,毕业时就可以获得两校分别

颁发的学位证书。

事实上,在大洋彼岸,这所美国公立大学并不起眼。它在1918年建校,原是一所师范学院,直到1987年才获得正式大学资格。不过,跨洋过海来到中国后,狄克森州立大学却受到前所未有的“追捧”。

从2003年开始,19所中国高校陆续与该校合作推出国际项目。这所大学通常派出校长、院长来访,与中国大学签订合作协议。签约现场常挂有中美两国国旗,仪式郑重。几乎没有人怀疑这类国际项目

的质量。

“他们对成绩没什么要求,英语也不需要雅思、托福,甚至连四六级证书都不用,只要我去英语系找个教授,签个名就可以了。”黄钟强说。

这样的情况并不是特例。之前一年,海恩斯访问苏州大学应用技术学院时,就赞扬该院是狄克森州立大学的“金牌合作者”,因为该院“推荐的双学位学生百分之百被美方录取,百分之百获美国签证,百分之百完成双学位学习任务,百分之百学成回国”。

2 完美合作终于被一一戳穿 “一些监控被有意忽略了”

直到美国北达科他州大学系统与高等教育委员会携手调查狄克森州立大学,完美的合作才被一一戳穿。

审查结果在2012年2月10日正式公布,报告长达40页。在完整复核了过去9年参加双学位项目的所有学生档案后,调查发现至少15名学生没有达到项目规定的最低要求,就被轻易录取,而许多中国学生都没有提交托福或雅思证明。随后,狄克森州立大学让25名已经入学的中国学生重考托福,发现其中21人的成绩达不到招生要求。

“这一切的原因,是狄克森州立大学各部门的程序长久以来不断退化。”报告指出,“一些程序被废置了,一些监控被有意忽略了。”

然而,这还不是真相的全部,调查的线索将问题的脉络引回了中国。报告指出,学生们申请时接触到的中介自称是狄克森州立大学的员工。“中国学生的所有文件都通过这些中介传递”,而狄克森州立大学“几乎接收不到任何直接来自中国院校的官方文件”。

报告中唯一被点名的中介是“狄克森州立大学中国办事处”,文件末尾附有办事处的两张名片,上面印有办事处网址。记者发现,该网站目前已不能打开,但通过百度快照功能,可以看到该办事处的两名员工曾多次陪同狄克森州立大学高层访问中国高校。

3 在招生数字的诱惑之下 整所学校都在为留学生大开绿灯

过去几年,招生不足成了这所高校的一大难题。在美国小城狄克森,石油产业正蓬勃发展,比起上大学,许多年轻人更愿意投身高薪的石油工人行列。

2008年3月,新校长理查德·马克卡林刚刚上任,就把扩大招生列为该校一大目标。据美国媒体报道,马克卡林定期召集会议,让学校官员给他汇报招生数量,还威胁下属假如完不成招生目标,饭碗就岌岌可危。

比起美国本土,更大的生源市场显然在遥远的中国。2010年3月和2011年4月,这名校长两次来中国巡回访问众多中国院校,包括北京交通大学、太原理工大学、西北农林科技大学动物科技学院,等等。

过去几年,美国许多州都在缩减高等教育经费。波士顿学院国际高等教育中心的主管菲利普·阿尔特巴赫认为,一些美国公立学校开展国际合作,也是受利益驱使。“他们需要开拓收入来源。”阿尔特巴赫说。

在招生数字的诱惑之下,整所学校都在为留学生大开绿灯。调查人员发现,在一些课程中,留学生的成绩基本全部是A,一些挂科的学生也被赋予特权,成绩单上不留任何污点,下学期重修便是。

此前9年,这些国际项目颁发的文凭数量节节上升——2003~2008年,仅授予了35个文凭,但随后4年发出的文凭总数猛升至559个。随之而来的是质量不断下滑。报告指出,在已经颁发的410个学士学位证书中,400个学生还欠缺学分或成绩文件。

4 所有院校都想投身国际化浪潮 但他们不知道如何控制自己

在中国,许多高等院校同样对狄克森州立大学背后的问题熟视无睹。

2011年8月,虚报招生数字事件被曝光后,这所高校在美国本土已经受到广泛质疑。不久后,校长马克卡林被勒令辞职。

但在随后的几个月里,狄克森州立大学在中国依然活跃。2011年8月、9月、11月,该校分别与衡阳师范学院、湖南科技学院、大连东软信息学院签订合作协议,12月副校长还访问太原理工大学,做了有关“狄克森州立大学全球化”的演讲。

似乎没有人知道,在大洋彼岸,这所大学的“全球化”已经引发监管机构的怀疑。直到近日,历经数月调查而形成的审查报告在美国正式出炉,中国舆论才一片哗然。

教育部有关负责人在16日接受记者采访时表示,教育部已要求驻美使馆教育处核查有关情况。

在美国,报告也引发了轩然大波。报告发布当天,狄克森州立大学就陷入混乱。报告公布后,该校主管学术事务的副校长也提出辞职,但没有发表任何有关辞职原因的声明。

据《中国青年报》

深圳男子刘某某因为涉嫌犯罪,被深圳市南山高新派出所民警带走调查,后被判刑。但离奇的是,男子被羁押期间,银行卡内数十万存款不翼而飞。南山警方证实,2010年12月,一办案民警取走男子卡内77万,并收受其家属给予的15万元,事后潜逃国外,检方以诈骗罪批捕,目前尚在追逃。

随团考察 河南企业家放眼海外

近日,由国内一些知名企业家组成经贸代表团考察美国、爱尔兰、土耳其三国。我省知名民营企业家,克瑞集团总裁付进廷也名列其中。据悉,该企业作为我省著名的塔式起重机生产商之一,此行的目的是为了寻求海外市场合作,推进企业国际化的步伐。

据悉,该企业作为我省著名的塔式起重机生产商之一,此行的目的是为了寻求海外市场合作,推进企业国际化的步伐。

河南省长垣素有“起重机之乡”的美誉,中国产业集群万里行组委会授予长垣县“中国起重机械名城”的荣誉称号。此次克瑞集团作为我省优秀民营企业代表,受邀出访海外,既是本土民营企业冲出国门开拓国

际市场的一个契机,也是“起重机之乡”扬名海外、蜚声国际的开始,为本土起重机生产企业开拓国际市场、拓展海外销路作出了表率。

据悉,在随考察团访问爱尔兰期间,及2月20日爱尔兰都柏林四季饭店举办的中国——爱尔兰经贸投资论坛上,付进廷总裁与多家国外工程机械生产销售企业在技术研发、企业管理、生产销售等多领域充分交换了想法,并初步达成了多项合作意向。电话访问结束后不久,付进廷随团出发前往土耳其伊斯坦布尔,进行下一站的考察活动,我们祝愿他此行顺利,也祝愿“起重机之乡”的美誉,早日名扬四海!

卷走嫌疑人百万元 深圳28岁办案警察潜逃国外

当事人刘某某2011年8月5日因受贿罪被南山人民法院判处有期徒刑十个月,缓刑一年。目前刘某某已经恢复自由。不过,就在刘某某被羁押期间,他银行卡内的巨额存款却不翼而飞。

刘某某向记者提供了账户的交易明细表。一张尾数为0077的招行卡显示,2010年10月28日,也就是刘某某被抓的第二天,有人通过ATM机共8次从这张卡上取款,每次取款金额为2500元。此后又多次取走款项,这张卡被取走的钱共计490552元。

除了这张银行卡,刘某某的其他5张银行卡均出现这样的取款记录。而他的一张信用卡也未能幸免。按照刘某某的统计,他的所有损失共计1003123元。

刘某某说,他和老婆分隔两地,2010年10月27日被抓的当天,高新派出所办案民警张勇光询问其银行卡信息,提出要查验他的账户情况。刘某某将银行卡、信用卡等共计6张交给张勇光。刘某某表示,张勇光表示出于查案

的需要,让他说出了密码。

不过,南山警方相关人士则表示,目前经过认定的,张勇光取走刘某某的款项在77万左右,并非他说的1003123元。

据刘某某介绍,除了这笔百万款项外,张勇光连他的妻子也未放过。通过电话联系上他妻子,以帮助其“活动”为名,共收取他妻子15万元。

民警张勇光为何突然消失?南山警方相关人士证实说,民警张勇光在2010年12月确实休过假,并申请去国外。当时单位并未发现其有异常。2010年12月,随着刘某某家属找不到张勇光向派出所求助后,此案事发。而张勇光也滞留国外,再也没有回来。

南山警方相关人士称,张勇光已被警方开除公职。据悉,张勇光除了涉嫌这桩案件外,还涉嫌其他案件,检察院也已因其涉嫌诈骗罪对其批捕,并采取了边控措施,进行追逃。据悉,张勇光为广东河源人,2004年左右从警,案发时在28岁左右。
据《南方都市报》